

两度邂逅折翼的天使

不再错过的生命之缘

本报记者 李严

扮靓城市容颜
喜迎“两会”召开

本报讯(记者 王伟 通讯员 水涛 摄影报道)为全面做好市“两会”期间的市容环境秩序保障工作,淮南高新区城管大队提前介入、周密部署,打造整洁有序的城市环境。

近日,该大队采取“定岗+巡查”相结合的方式,加强对会场及驻地周边、途经沿线的市容市貌巡查,发现问题立即整改,积极规范占道经营、店外经营等,及时制止流动摊贩、非机动车乱停放等行为,同时加强对城区建筑工地、渣土运输车辆的管控。

“两会”期间,淮南高新区城管大队把责任扛在肩上,把身子“俯”下去,强化督查督导,确保人员到位、车辆到位、工作责任到位,保障市容整洁有序。

筑牢“防火墙”
拉起“安全线”

本报讯(记者 付莉荣)为消除安全隐患,保障辖区居民生命财产安全,近期,田家庵区国庆街道两个社区开展了不同主题的冬季安全宣传。

康安社区联合相关部门在康安家园小区开展了“飞线充电”专项整治行动。检查人员采取“边检查、边宣传、边整治”的方式,先逐栋对私拉电线充电、违规停放等问题进行了清查,接着上门入户宣传,告知业主飞线充电的危险性,劝导大家使用小区车库内及周边的正规充电桩充电。最后,工作人员在每个单元门口张贴《关于禁止飞线充电和规范停车的通知》,做到宣传全覆盖。

大部分居民表示配合和理解,并主动撤掉了电线。针对多次私拉电线充电、不听劝阻的居民,工作人员为消除隐患,进行了没收电线及剪线处理。

供电社区新时代文明实践站开展了消防安全隐患排查。活动中,社区工作人员和网格员针对辖区沿街店面特别是餐饮店等人员密集场所进行检查,重点查看消防安全疏散通道和安全出口是否畅通、灭火器等消防器材是否过期、线路是否老化等。对于发现的消防安全问题,提醒商户尽快整改,杜绝出现火灾等意外事故的发生。

同时,对商户和居民开展消防知识宣传,告知大家日常生活中要时刻注意用电用气安全,家用电器和电线老化要尽快更换,不要在楼道内堆积杂物,保持消防通道畅通。



“我就是一名普通的装修工人,没啥好说的,也没做啥了不起的事,就想尽自己的能力去救救可怜的孩子,这次不能再错过了。”1月16日,淮南市民杨辉为外地一名血液病小患者成功捐献了造血干细胞,成为淮南市第68例造血干细胞捐献者。

榜样

两次生命的邂逅

杨辉年轻时坚持献血,目前已献血3000毫升。他加入了应急献血队伍,只要血站发消息需要用血,不管寒冬酷暑、再忙再累他也会赶去献血,直到后来身体状况不适合献血了才暂停。

2015年8月的一天,杨辉路过献血屋,便停下脚步献血并留取了造血干细胞捐献血样。

2022年9月,杨辉接到红十字会的电话,说他的血样与一名血液病患儿初步配型成功,问他愿不愿意捐献?得知小患者才5岁,杨辉话语不多但很坚定:“行!啥时候捐提前通知我,我安排好手头的活。”可后来这场捐献却不明原因地终止

了,让杨辉觉得很可惜。

时间又过去一年多,2023年12月,杨辉的血样再次和另外一名年仅2岁的小患者匹配成功。本以为自己不会再有机会,没想到机会再次降临。

为了能早一点挽救孩子的生命,杨辉匆忙安排好手头的工作,做好了捐献的准备,可却收到因小患者高烧无限期推迟捐献的通知。杨辉心里很着急,也不敢接活,随时准备着。好在重启的消息很快传来,确定他在1月16日采集捐献。

平凡人的真与善

杨辉所从事的家居装修、水电维修工作需要和形形色色的人打交道。多年来,他凭着过硬的专业能力、踏实真诚的服务态度,赢得了一大批客户的信任,每天预约电话络绎不绝。

张家水管爆了、王家电路坏了、李家下水道不通了……杨辉经常在半夜被求助电话吵醒,不管啥时候,只要有急事相求,他都会毫不迟疑地

上门解决。有一位独居老人,多年来只要家里水电哪里出现了问题,都会给他打电话,杨辉从没有拒绝过。而每次去,杨辉都会顺便给老人彻底打扫全屋卫生。

“有些事对于我来说是举手之劳,可对于人家来说,你不去,他不知道怎么办。找到我,就是对我的信任。”杨辉朴实的话语道出他为人处世的态度。

为折翼天使点燃生命火种

为了能顺利捐献,杨辉推掉了工期长的活,超过2天的活他都不敢接,因此捐献前后这段时间,一直到春节几乎没有了收入,他却淡然地说:“孩子的命是多少钱也换不来的!”

对于杨辉的捐献,这个普通而善良的家庭也给予了一致的支持。年近七旬的老母亲得知儿子要去捐献救人,虽然不太明白捐献造血干细胞到底是怎么回事,但听说患者是一名年仅2岁的孩子时,老人语重心长地交代:“这不是救一个孩子的命,是去救几个家呀!”

“我们都很支持他去,因为我们也曾经历过一段类似的痛苦和焦急,能体会孩子患重病时家长是什么心情。我身边年轻的同事也有患白血病去世的,我们都很心痛,但无能为力。这次杨辉有机会去捐献,家里再难我们都愿意。”杨辉的爱人是一名公交驾驶员,工作十分辛苦,在丈夫捐献的这

段时间,她要全力照顾上六年级的孩子,但她特别支持杨辉。

“尊敬的好心人:感谢您的捐献……2023年9月,我家孩子确诊重型再生障碍性贫血……直到医院说找到了合适的捐献者,且得知您同意捐献的那一刻,真是像抓住了救命稻草一样,是您给了孩子生命延续的机会,我们将永远记得您的这份恩情……我们也会像您一样,做对社会有用的人……”1月16日,患儿家长的感谢信送到了杨辉的手中。

“希望你坚强勇敢,战胜一切困难,健康快乐成长……”捐献当天,杨辉捐出的125毫升“生命火种”连同他的回信送往远方,为那名孩子再度点亮即将熄灭的生命之光,这份生命的奇缘把人间

的真爱再次传递。
图片由市红十字会提供